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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021 DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA DO 

CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA EM 

14/04/2021. Aos catorze dias do mês de abril de 2021, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da 

Câmara do Departamento de Matemática (DMAT) do Centro de Ciências Exatas – UFES, com as 

participações de Alcebiades Dal Col Junior; Alancardek Pereira Araújo; Ana Claudia Locateli; 

Antonio Luiz Rosa; Apoena Passos Passamani; Carolina de Miranda e Pereiro; Daniela Paula 

Demuner; Diogo Manuel Fernandes Bessam; Domingos Sávio Valério Silva; Etereldes Gonçalves 

Júnior; Fabiano Petronetto do Carmo; Fabio Correa de Castro; Fabio Julio da Silva Valentim; 

Florêncio Ferreira Guimarães Júnior; Ginnara Mexia Souto; Jaqueline da Costa Ferreira; Joao Paulo 

Costalonga; Jose Miguel Malacarne; Jose Victor Goulart Nascimento; Leonardo Câmara; Magda 

Soares Xavier; Maico Felipe Silva Ribeiro; Marcio Fernandes Cerqueira; Mariane Pigossi; Moacir 

Rosado Filho; Renan Maneli Mezabarba; Renato Fehlberg Junior; Ricardo Soares Leite; Rosa Elvira 

Quispe Ccoyllo; Thiago Filipe da Silva; Tiane Marcarini Pinto. Havendo número legal de membros, 

a Senhora Chefe declarou aberta a sessão. A senhora chefe inicia a reunião informando sobre a 

marcação de férias de 2021, tendo em vista que a prograd liberou o calendário acadêmico; Informa 

dos pedidos de declaração de dias de avaliação aos alunos do CCJE para apresentação em estágio, 

para liberação da jornada para dia de estudo, o que deve ser fornecido pela instituição; Informa, 

também, da necessidade de preenchimento do Plano de ensino no portal do professor, conforme 

orientação da Prograd; Informa, por fim, que foi solicitada empréstimo de vaga ao Departamento 

de Física para contratação do segundo professor substituto, além da vaga do Departamento de 

Economia, para o primeiro professor substituto. As contratações e nomeações estão paradas devido 

à náo aprovação da LOA 2021. O Professor Fábio Castro informa do encerramento dos trabalhos da 

comissão eleitoral da pesquisa de eleição de Diretor e Vice-diretor do CCE. O professor Etereldes 

agradece o apoio dos professores e informa que a previsão para nomeação do diretor de Centro é 

no começo de maio e, por conta da nomeação, não será mais tutor do PET e nem coordenador da 

Matemateca. Por fim, o professor Etereldes sugere que o professor Fábio assuma a coordenação da 

Matemateca e seja escolhido novo coordenador para o LEAMA. O professor Antônio Rosa informa 

da eleição de representantes docentes para o Conselho Universitário no dia 20 de abril, de 8h às 

20h, sendo ele um dos concorrentes, e caso tenha êxito deixará de ser o representante do Centro 

de Ciências Exatas junto ao CEPE. A sra. Chefe coloca em votação a proposta de pauta enviada por 

e-mail, aprovada por unanimidade. PAUTA: PONTO 1: NOVOS REPRESENTANTES DISCENTES DO 

CURSO DE MATEMÁTICA NA CÂMARA DEPARTAMENTAL: CHIARA VASSOLER MERIZIO; JULY 

CAMILY B. MARINHO E DAVI MATIAS MOTA; PONTO 2: APRECIAÇÃO DA ATA DA 3a REUNIÃO 

ORDINÁRIA VIRTUAL DO DMAT(17/03/2021). PONTO 3: APROVAÇÃO DE PLANOS DE ENSINO DE 

DISCIPLINAS PARA O SEMESTRE 2020/2-EARTE- PROFESSOR SUBSTITUTO FERNANDO 

LENARDUZZI; PONTO 4: APRECIAÇÃO DO PROJETO DE EXTENSÃO “ESCRITA DE TEXTOS 

CIENTÍFICOS COM FÓRMULAS MATEMÁTICAS” APRESENTADO PELO PROF. ALCEBÍADES DAL COL 
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JÚNIOR. [PROCESSO DIGITAL Nº 23068.015569/2021-23]; PONTO 5: ATUALIZAÇÃO DE TODAS AS 

COMISSÕES DO DMAT E PARTICIPAÇÕES EM COLEGIADOS; PONTO 6: CONSULTA DO CURSO DE 

ENGENHARIA DE PRODUÇÃO NOTURNO SOBRE EQUIVALÊNCIA DE DISCIPLINAS PARA ALUNOS DE 

RETENÇÃO DO CURSO [DOCUMENTO AVULSO Nº 23068.016332/2021-60]; PONTO 7: 

APRECIAÇÃO DO PPC DO CURSO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO NOTURNO. [PROCESSO 

DIGITAL Nº 23068.070241/2019-55]; PONTO 8: SUGESTÕES PARA A PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DA 

RESOLUÇÃO 60/1992 – CEPE QUE ESTABELECE CRITÉRIOS DE ATRIBUIÇÕES DE CARGA HORÁRIA 

PARA OS DOCENTES DA UFES. Ponto 1: A sra. Chefe apresenta os nomes dos três alunos que foram 

escolhidos como representantes dos alunos e informa que entrou em contato com o DCE para 

informar que os alunos teriam direito a 9 representantes, pelo que obteve como resposta que 

apenas três se candidataram. Colocada em votação a homologação, aprovada por unanimidade. 

Ponto 2: A sra. Chefe apresenta a ata da 3ª reunião. O professor Antônio Rosa e a professora Ana 

Cláudia informam que tem dois erros matérias na ata, um no PONTO 2 e um no PONTO 4, sugerindo 

que seja feita a retificação, mas que isso não afeta o conteúdo da ata. Colocada em votação com as 

sugestões dos professores, aprovada por unanimidade. Ponto 3: A sra. Chefe dá a palavra à 

comissão de ensino. O professor Alcebíades apresenta as observações da comissão. Colocado em 

votação os planos de ensino, aprovado por unanimidade nos termos do parecer da comissão de 

ensino. Ponto 4: A sra. Chefe dá a palavra ao professor Alcebíades para apresentar o projeto. O 

professor Antônio Rosa apresenta o parecer da Comissão de Extensão, informando da importância 

do projeto nesse período de pandemia, se colocando como favorável à aprovação do projeto, mas 

não se manifestou quanto à concessão de carga horária, pois não tem norma no departamento a 

respeito. Após algumas discussões o professor Fábio Castro propõe que seja votado o 

reconhecimento do encargo didático do professor, para que ele possa de fato utilizar no projeto. 

Feitas as discussões, a sra. Chefe coloca em votação o projeto de extensão, com a atribuição de uma 

hora de carga horária, sem interferir na carga horária didática, aprovado por unanimidade. Ponto 

5: A sra. Chefe informa da proximidade do término do período de representação dos professores 

nos colegiados e comissões e pergunta quais professores tem interesse na recondução. O professor 

Ricardo informa que tem interesse em sair da representação junto ao colegiado do curso de 

Engenharia Ambiental. O professor João Paulo, por e-mail, informou que tem interesse em não mais 

participar da comissão de ensino e da comissão responsável pela página do DMAT. O professor 

Alcebíades informa que se algum outro professor tiver interesse em participar da comissão de 

ensino, ele poderia se candidatar para atuar na página do DMAT. Os professores Diogo e Renan 

manifestam interesse em participar da comissão de ensino. Todos os demais professores 

manifestam interesse em serem reconduzidos. A sra. Chefe consulta a câmara sobre interesse de 

assumir a representação junto ao colegiado de Engenharia Ambiental, ninguém se manifesta. A sra. 

Chefe informa que o professor Luiz Orosz manifestou interesse em atuar como representante no 

colegiado de Engenharia Ambiental. A sra. Chefe informa que o professor Fábio Castro se candidata 
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a assumir a coordenação da Matemateca e vai deixar a coordenação do LEAMA. A sra. Chefe abre 

para candidatura para coordenador do LEAMA. Ninguém se manifesta, exceto o prof. Fábio Catro 

que decide continuar coordenando o Leama, até encontrar alguém que o sustitua. A sra. Chefe abre 

a votação para as reconduções e novas candidaturas, aprovadas por unanimidade, nos seguintes 

termos: Comissão de Ensino: Diogo Bessam Fernandes, Jaqueline Ferreira, Renan Maneli 

Mezabarba; Comissão de Extensão: Antônio Luiz Rosa, Márcio Fernandes Cerqueira, Moacir Rosado 

Filho; Comissão de Pesquisa: Alancardek Pereira Araújo, Fabiano Petronetto, Tiane Marcarini Pinto; 

Comissão de Oferta: Carolina de Miranda e Pereiro, Renato Fehlberg Junior, Thiago Filipe da Silva 

(Suplente); Comissão de Recursos Humanos: Ginnara Mexia Souto, Julia Schaetzle Wrobel, Maico 

Felipe Ribeiro; Página do DMAT: Fábio Corrêa de Castro, Alcebíades Dal Col Junior; Coordenação 

do Leama: Fábio Corrêa de Castro; Coordenação da Matemateca: Fábio Corrêa de Castro; 

Colegiado do Curso de Física: Alancardek Pereira Araújo; Colegiado do Curso de Química: Antônio 

Luiz Rosa; Colegiado do Curso de Estatística: Domingos Sávio Valério; Colegiado do Curso de 

Administração: Matheus Brioschi Herkenhoff Vieira; Colegiado do Curso de Administração Reuni: 

José Antonio da Rocha Pinto; Colegiado do Curso de Ciências Contábeis: Elias Marion Guio; 

Colegiado do Curso de Ciências Econômicas: Daniela Paula Demuner; Colegiado do Curso de 

Ciências Biológicas: Mariane Pigossi; Colegiado do Curso de Oceanografia: Renato Fehlberg Júnior; 

Colegiado do Curso de Engenharia Civil: Magda Soares Xavier; Colegiado do Curso de Engenharia 

Mecânica: José Victor Goulart Nascimento; Colegiado do Curso de Engenharia de Produção 

Vespertino: Milton Edwin Cobo Cortez; Colegiado do Curso de Engenharia de Produção Noturno: 

Márcio Fernandes Cerqueira; Colegiado do Curso de Engenharia Elétrica: Moacir Rosado Filho; 

Colegiado do Curso de Engenharia de Computação: Tiane Marcarini Pinto; Colegiado do Curso de 

Engenharia Ambiental: Luiz Pedro Orosz; Colegiado do Curso de Ciência da Computação: José 

Miguel Malacarne. Ponto 6: A sra. Chefe dá a palavra à comissão de ensino para apresentar o 

parecer. O professor Alcebíades faz a leitura do parecer da Comissão de Ensino, informando que a 

comissão foi favorável a algumas das propostas e desfavorável em outras, conforme consta em 

tabela presente no parecer. A sra. Chefe põe em votação a solicitação do Colegiado de Engenharia 

de Produção noturno sobre equivalência de disciplinas, aprovada por unanimidade, nos termos do 

parecer da Comissão de Ensino e com a ressalva de que isso não gera a obrigação de o departamento 

abrir vagas a mais nas disciplinas. Ponto 7: A sra. Chefe apresenta a proposta do Colegiado do Curso 

de Engenharia de Produção Noturno. A professora Carolina apresenta o parecer da Comissão de 

Oferta. Feitas as discussões, a Sra. Chefe sugere a devolução do processo ao colegiado de 

Engenharia de Produção Noturno para que ajustem o PPC, incluindo os pré-requisitos e adequando 

os códigos das disciplinas nos termos do parecer da comissão de oferta. Colocado em votação, 

aprovada a proposta da chefia por unanimidade. Ponto 8: A sra. Chefe apresenta a proposta de 

alteração da resolução. Os professores fazem discussões. A sra. Chefe sugere que o ponto seja 

trazido para discussão em outra reuniao. PALAVRA LIVRE: não tem. Nada mais havendo a tratar, a 
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Senhora Chefe agradeceu a presença e declarou encerrada a sessão às 18 horas, e eu, Rogério Petri, 

na qualidade de assistente em administração, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, segue 

assinada pelos membros presentes.  

 
Vitória/ES, 14 de abril de 2021. 

 
 


